

Знания Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

О выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

(Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР)

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9.500 млн. рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с первого ноября 1941 года по первое ноября 1961 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 2 июня 1941 г.

Трудящиеся Белово горячо приветствуют выпуск нового Займа

С большой активностью проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) у горняков третьей смены шахты «Пионерка».

С неослабным вниманием прослушали горняки сообщение о выпуске нового займа.

Тут же, на митинге, была организована подписка на новый заем.

Стахановец — забойщик тов. Короткевич подписался на 790 рублей. Начальник участка тов. Левченко — на 1000 рубл., начальника цеха тов. Соколовский — на 1200 руб. А. Лазарев — на 1200 руб.

Через два часа после опубликования постановления Совнаркома о выпуске займа сумма подписки по шахте составила 40635 руб., подпиской охвачены за 2 часа 87 чел.

Н. Носовец.

* * *

Вчера на сессии Межевского сельисполкома среди сельского актива дружно прошла подписка на новый заем.

Председатель колхоза «Труд» тов. Цибулько и председатель колхоза «Авангард» тов. Бастрыгин подпишись на 300 руб. каждый и внесли наличными по 150 руб. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Труд» Мария Стефаненко подписалась на 250 руб. и внесла наличными 125 руб. Член колхоза «Авангард» переселенец тов. Сучков подпи-

сался на 150 руб. и внес наличными 75 руб. С. Швец.

* * *

Через 2 часа после правительского сообщения о выпуске нового займа на Беловском цинковом заводе подпиской охвачено всех рабочих и служащих на общую сумму 101.224 рубля.

В дистилляционном цехе 33 рабочих и служащих подписались на общую сумму 19.750 руб. Начальник цеха тов. Чижов подписался на 1500 руб., зам. начальника цеха тов. Соколовский — на 1200 руб. А. Лазарев.

* * *

Дружной подпиской ответили рабочие и служащие механического цеха цинкового завода на постановление правительства о выпуске нового займа.

На собрании актива присутствовало 23 человека. Сумма подписки составила 10790 руб. Все подписались на месячный заработок и больше.

Стефаненко.

* * *

Члены промартели «1 мая», работающие во второй смене, с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового займа. После митинга подписались 41 человек на общую сумму 6720 руб. Бригадир О. Неволина подписалась на 250 руб., Н. Аверьянова — на 300 руб. Северьянова.

Утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР 2 июня 1941 г.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года).

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 100.001 по № 120.001, а процентного выпуска — с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей национальной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на струблевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.00, 1.000, 500, 200, и 150 рублей на облигацию в 100 рублей включая национальную стоимость облигации (100 рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1942 года, по 4 тиража ежегодно, в сроки установленные Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

ГОДЫ	В КАКИХ ТИРАЖАХ	Количество выигрышей по 3000 рублей	Количество выигрышей по 500 рублей	Количество выигрышей по 1000 рублей	Количество выигрышей по 500 рублей	Количество выигрышей по 200 рублей	Количество выигрышей по 150 рублей	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
1 год в 1—4 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1874.600	
2 год в 5—8 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.000	10.944	12.000	1874.600	
3 год в 9—12 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1464.600	
4 год в 13—16 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1464.600	
5 год в 17—20 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	50	1.200	7.944	9.200	1464.600	
6 год в 21—24 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.200	
7 год в 25—28 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
8 год в 29—32 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
9 год в 33—36 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
10 год в 37—40 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
11 год в 41—44 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
12 год в 45—48 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
13 год в 49—52 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
14 год в 53—56 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
15 год в 57—60 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.400	5.794	7.300	1207.100	
16 год в 61—64 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	150	1.600	11.044	12.800	2059.100	
17 год в 65—68 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.600	15.594	17.350	2742.100	
18 год в 69—72 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.600	21.494	23.250	3627.100	
19 год в 73—76 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.600	31.294	33.050	5097.100	
20 год в 77—80 тиражах	разыгрывается в каждом	1	5	100	1.600	37.194	38.950	5982.100	

ИТОГО во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа.

80 400 8.000 110.400 881.120 1.000.000 158.888.000

7. Облигации, на которые падают выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные для оплаты, утрачиваются силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4 процентов.

Сроки оплаты купонов наступают 1 ноября каждого года, начиная с ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 года в течение пяти лет (1957, 1958, 1959, 1960, 1961 гг.).

10. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения,

равными частями ежегодно. Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным комитетом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается национальная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходит оплата.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1961 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный комиссар финансов Союза ССР
А. ЗВЕРЕВ.

В цветной металлургии не должно быть ни одного отстающего предприятия

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед работниками промышленности и транспорта важнейшую задачу—добиться ритмичной работы, ежедневно выполнять план по количественным качественным показателям каждой бригадой, сменой, каждым ехом, заводом и рудником.

«Хозяйственные и партийные руководители,—говорится в резолюции конференции по докладу Маленкова,—должны повести это так, чтобы в 1941 году ни одной области, ни в одном городе и промышленном центре не стоялось ни одного отстающего предприятия... Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план».

Теперь о работе промышленности нельзя уже судить только «в реднем», «в общем и целом». Теперь необходимо анализировать во всех деталях хозяйственную деятельность каждого предприятия, частка, добиваться выполнения плана по всем показателям. Это первое требование, которое партия и правительство предъявляют нашим хозяйственным кадрам, всем работникам промышленности.

Итоги выполнения плана по Наркомцветмету за последние месяцы показывают, что наши хозяйственники, руководители главков и предприятий, командиры производства начинают перестраивать свою работу в духе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Но эта перестройка только еще начинается.

План выпуска валовой продукции в целом по Наркомцветмету в марте и апреле перевыполнен. Успешно работали меднорудная, медеплавильная, цинковая, золотоплатиновая и другие отрасли промышленности. Еще недавно отстававшие заводы, как, например, Челябинский цинковый, теперь систематически выполняют задание. Многие предприятия уже работают ритмично. Кировоградский, Красноуральский, Среднеуральский медеплавильные заводы, Волховский алюминиевый, цинковые заводы равномерно выполняют программы.

Но за средними цифрами теперь нельзя скрывать неудовлетворительную работу отстающих предприятий и рудников. Например, Главмедь в целом апрельскую программу по выплавке черновой меди выполнила, но Балхашский, Карагандинский, Баймакский, и Пышминский заводы план не выполнили. В Главцинквинце, выполнившем план апреля по выплавке свинца и цинка, неудовлетворительно работали Лениногорский, Салаватский, Садонский и Ачинский рудники. Ухудшили показатели по качеству выпускавшей продукции Лениногорский и Чимкентский заводы. Не выполнили апрельскую программу и некоторые тресты Главзолото.

Напрашивается вывод: резервы в нашей промышленности неисчерпаемы. Если бы каждое предприятие работало нормально, на уровне плана, страна получила бы дополнительное большое количество цветных и редких металлов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вскрыла крупнейшие недостатки в работе промышленности и наметила конкретные пути устранения этих недостатков. Борьба за график, высокую производ-

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Беловского района на 25 мая 1941 г.

№ п.п.	Наименование колхозов	Прод. выполн.
1	„Красное знамя“	108
2	„Крачи“	100
3	„Труд. крестьянин“	100
4	„Красный Урал“	99
5	„Боевик“	94
6	„Красный май“ (Мен.)	93
7	Имени Карла Маркса	92
8	„Труд“	92
9	„Красная горка“ (Кон.)	89
10	Имени Энгельса	88
11	„Колос“	87
12	„Кр. горка“ (Сарт.)	86
13	Им. 18 парт. с'езда	86
14	„Трудовик“	85
15	„Красная нива“	82
16	„Красн. партизан“	82
17	„Авангард“	82
18	„Красный Октябрь“	82
19	„Луч коммунизма“	81
20	„Новая жизнь“	81
21	Им. 8 марта	80
22	„Красный яр“	79
23	Имени Стаханова	78
24	Им. Димитрова	78
25	Им. Калинина (Конев.)	78
26	Имени Буденного	77
27	„Пробуждение“	77
28	Имени Сталина	77
29	Имени Ворошилова	77
30	Им. Партизанской коммуны	77
31	„Искра“	77
32	„15 годовщ. Октября“	77
33	„Красный пахарь“	76
34	Им. Орджоникидзе	76
35	Имени Ильича	76
36	„1-е мая“ (Конев.)	75
37	„Ударник“	75
38	„Страна Советов“	75
39	Имени Молотова	75
40	Имени Чапаева	74
41	„Кузбас“	74
42	Н. Рост	74
43	Кр. Путиновец	73
44	„Путь к социализму“	73
45	„Заря“	72
46	„Строй“	71
47	„Советская Сибирь“	71
48	„Красный день“	71
49	Имени Фрунзе	70
50	„Красный пахарь“	69
51	„Культурник“	68
52	„Красная звезда“	68
53	„Красный май“ (Пом.)	67
54	„Пятилетка“	66
55	Им. Осоавиахима	65
56	Им. Калинина (Ст. Пест.)	64
57	Имени Чкалова	64
58	„Пчеловод“	62
59	Им. М. Горького	61
60	„Красный маяк“	60
61	„Нацмен“	60
62	„Красный трудовик“	59
63	„Завет Ильича“	58
64	Им. Орджоникидзе	57
65	„Пролетарий“	57
66	„Динамо“	56
67	„Красный охотник“	56
68	„Новый путь“ (Чиг.)	56
69	Им. 17 парт. съезда	55
70	Имени Крупской	54
71	Имени Ленина	53
72	„Новый сеятель“	52
73	„Путь Ленина“	52
74	Имени Коминтерна	52
75	Имени Кирова	51
76	„Плодоношущий“	51
77	„Телеут“	51
78	Большевик	51
79	Им. Щеголкина	50
80	Им. III Интернационала	50
81	Имени Крупской	49
82	„18 годовщ. Октября“	49
83	„1-е мая“ (Арт.)	48
84	„Канаш“	47
85	„Красноарм. звезда“	47
86	„7 Конгресс“	47
87	Имени Дзержинского	47
88	„Сюлтала“	45
89	„Верный путь“	45
90	Им. Ворошилова (Зар.)	44
91	Имени Свердлова	43
92	„Свободный труд“	41
93	„Индустрия“	41
94	Имени Кагановича	39
95	„Красный труд“	37
96	„2 съезд колх. удар.“	27
97	Имени Тельмана	25
98	„Красный серп“	23
99	Подарок Октябрю	20
	По МТС	
	Бачатская	77
	Поморцевская	67
	Ленинская	67
	Пермяковская	49
	По району	70,03

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР
ТОВ. СТАЛИНЫМ ФИНЛЯНДСКОГО ПОСЛАННИКА
Г. ПААСИКИВИ

30 мая финляндский посланник его уходом с поста посланника и Г. Паасикиви был у тов. Сталина отъезда на родину. с прощальным визитом в связи с Беседа продолжалась полчаса.

По советской стране

В Литовской ССР началась подготовка к новому учебному году. Заканчивается строительство 73 сельских начальных школ, нескольких средних школ в ряде городов республики. На эти работы выделено около 30 млн. руб.

С нового учебного года в республике открывается 400 неполных средних школ.

В новых районах Карело-Финской ССР развертываются работы по планированию 500 колхозных поселков. Большую помощь колхозам в благоустройстве их поселков оказывают архитекторы Москвы и Ленинграда.

В 25 городах и селах Башкирии осводом организованы курсы

водолазного дела. На курсах без отрыва от производства обучается 200 девушек. Большинство из них башкиры.

13 велосипедистов—слушателей военной академии им. Фрунзе, совершившие пробег по маршруту Москва—Ялта, 30 мая в 20 часов прибыли в Ялту. Они прошли расстояние в 1740 километров.

На площади Урицкого в Ленинграде начался ремонт Александровской колонны, воздвигнутой в 1829—1834 годах в честь победы русского народа над армией Наполеона. Высота этого величайшего памятника более 47 метров, вес—224 тонны.

(ТАСС).

Обзор иностранных телеграмм

31 мая, как передает германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен 10 тыс. англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Около 15 тыс. английских солдат уже прибыло в Египет. Отмечая огромные потери самолетов и морского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что и англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Айбессинии, как указывается в английской сводке, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов в районе озер. Севернее этого района айбессинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс сообщало, что операции

(ТАСС).

В течение трех последних суток по 1 июня английские самолеты не появлялись над Германией. Германская авиация совершила налеты преимущественно на портовые города и прибрежные районы Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германские сводки сообщают о потоплении нескольких английских пароходов и одной подводной лодки. В течение трех последних суток по 1 июня английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк».

Военные действия в Китае

(обзор с 25 по 30 мая)

Наиболее крупные военные операции за истекшую неделю проходили в Северном Китае. Бои по всем японским коммуникациям—по железным и шоссейным дорогам, препятствуя тем самым переброске на передовые позиции японских щодкреплений и боеприпасов. Результаты этой операции сразу же сказались на положении на решающем участке фронта, где японцы вынуждены были ослабить нажим. Японское командование вынуждено перебрасывать значительные силы для охраны путей сообщения, которые подвергаются непрерывным нападениям китайцев.

На первом этапе предпринятое японскими войсками наступление в южной части провинции Шаньси японцам удалось достичь некоторого успеха. Для китайских войск создалась угроза, и они вынуждены были отступить в глубь обороняемого района. Китайское командование решило задачу усилением операций в японском тылу. Был отдан при-

Ответственный редактор И. Перов.